

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 22 [8068]

Суббота, 18 февраля 1978 года.

Цена 2 коп.

Каждому дню пятилетки — наш ударный труд

Выполняя намеченное

С начала трехмесячника по заготовке и вывозке местных удобрений прошло более полутора месяцев. Ряд хозяйств продолжает успешно накапливать органику на полях, вывозить торф. Только за один день с участка Петровский мох, где производится добыча торфа, совхоз «Опочецкий» вывез этих удобрений более 300 тонн, колхоз «Красный Октябрь» — свыше 57 тонн, колхоз «Родина» — 43 тонны. Это одни из лучших показателей за неделю.

Как известно, колхоз «Красный Октябрь» и совхоз «Опочецкий» наиболее успешно справляются с планами вывозки местных удобрений. За истекшие 46 дней трехмесячника совхоз «Опочецкий» вывез органических удобрений более 18 тысяч тонн, колхоз «Красный Октябрь» — 6 тыс. тонн.

А. АНДРЕЕВ.

Высокие привесы

Хороших результатов на откорме крупного рогатого скота добиваются животноводы совхоза «Глубоковский». В минувшем году они на одну четверть перевыполнили свои социалистические обязательства. Только за счет откорма крупного рогатого скота получено 557 тонн мяса. В общесовхозных результатах немалая доля заслуг и телятниц нашего отделения.

Социалистические обязательства, принятые на решающий год пятилетки, вдохновляют работников животноводства на ударный труд. Уже в первом месяце этого года телятницы фермы Лямиха добились по 766 граммов среднесуточных привесов. В группе, за которой ухаживает Н. Н. Сафонова, результат составил 795 граммов.

Лучшего же показателя в январе добились телятницы З. Я. Иванова и Е. М. Семенова. Каждое из 78 животных группы за сутки прибавляло в весе по 855 граммов.

А. ЯКОВЛЕВА,
бухгалтер отделения
Лашутино.



Отлично трудится сортировщица — подвязчица длинного волокна на льнозаводе Валентина Павловна Владимировна. Нормы выработки выполняет она на 150—170 процентов. Сейчас работает в счет августа 1979 года.

НА СНИМКЕ: сортировщица-подвязчица длинного волокна Валентина Павловна Владимировна.

Фото Ю. Орлова.

Сделано больше половины

Высокие социалистические обязательства приняты труженики нашего колхоза на третий год пятилетки. Чтобы достигнуть намеченного, они стремятся в зимний период заложить прочную основу будущего урожая. Одной из основных забот для них является заправка почв органическими удобрениями.

Механизированный отряд плодородия продолжает действовать. В его составе насчитывается несколько единиц техники. Прилагаются все усилия, чтобы использовать ее должным образом.

Надо сказать, многое зависит от Михаила Ивановича Макарова, который работает на погрузчике. Он старательно относится к делу, добросовестно выполняет свои обязанности. Так что механизаторам на загрузке транспорта удобрениями простаивать не приходится.

Не теряют времени и от-

возчики. По несколько рейсов в день совершают водители колесных тракторов Валентин Васильевич Иванов, Евгений Александрович Николаев, Владимир Александрович Кузьмин и Павел Алексеевич Степанов.

В настоящее время механизаторы доставляют органику от скотного двора Косилово на поля первой бригады, которые в нынешнем году отведены под ячмень. А на очереди — удобрения, заготовленные на других фермах колхоза.

За период трехмесячника хозяйству планом предусмотрено под будущий урожай доставить 7 тысяч тонн местных удобрений. На 17 февраля 4200 тонн уже вывезено. Земледельцы, безусловно, постараются полностью выполнить установленное задание.

Л. АНТИПОВА,
главный агроном
колхоза имени Мичурина.

Нестационарное обслуживание

Передовая читателя

Книга — источник знаний. Она стала повседневной потребностью каждого советского человека. Читательский спрос на книгу с каждым годом возрастает. Поэтому перед централизованной библиотечной системой района стоит задача огромной важности — повысить эффективность использования книжных богатств для образования и воспитания нового человека, для удовлетворения растущей потребности в чтении, для ускорения научно-технического прогресса.

Широкий размах в библиотечном деле приобретает нестационарная форма обслуживания населения. Ее задача — активизировать работу по привлечению в массовую библиотеку групп населения, которые ранее не пользовались библиотечной книгой, поднять уровень пропаганды книги, руководство чтением. Такая форма позволяет читателю получить книгу по месту работы и жительства в пунктах выдачи, передвижках.

В районе работают 26 пунктов выдачи и 124 передвижки. Они есть как в городе, так и на селе.

Самое большое количество передвижек в Петровской сельской библиотеке. Их десять. И работают они неплохо. Заслуживает внимания работа передвижки в дер. Крайнево. Передвижница Н. Игнатьева не только выдает литературу, но и делает подворные обходы, проводит беседы, читки, подбирает литературу по заявкам. В прошлом году она выдала 725 экземпляров книг. У нее и читателей больше, чем у других — 69 человек.

О том, что передвижки нужны и оправдывают себя, давно убедились в Духновской библиотеке. Здесь давно и хорошо работают передвижки в дер. Кошкино и Шапкино. Они — настоящие помощники библиотекаря в обслуживании

населения отдаленных деревень.

Центральная районная библиотека обслуживает население района в 28 передвижках и четырех пунктах выдачи. Большинство передвижек находится на селе. Остальные передвижки и пункты показа находятся в ведении сельских библиотек-филиалов центральной библиотеки.

Давно работает передвижка на Шильской ГЭС, заведует которой Л. А. Шляпников. Активно ему помогает и его жена. Передвижник ремзавода Н. Войковская сама приезжает в центральную районную библиотеку и отбирает литературу для своих читателей. Она изучает интересы читателей, учитывает их пожелания. Заведующая передвижкой учебно-курсового комбината Н. Заставная не только отбирает книги для читателей, но и укомплектовывает свою библиотеку литературой различной тематики.

Энтузиастов — общественников у нас много. Однако в деле нестационарного обслуживания есть недостатки, упущения. В отдельных библиотеках эту работу выполняют люди инертные, поэтому и отдача от них невелика. Некоторые передвижки только числятся, но не работают. Отдельные библиотекари не руководят работой передвижек.

Жизнь требует более глубокой и целенаправленной деятельности нестационарных форм библиотечного обслуживания. И это возможно сделать только с помощью бескорыстных и деятельных наших помощников — передвижников города и села.

Немалую помощь в этом деле могут оказать партийные и комсомольские организации. С ними нашим активистам надо держать более тесную связь.

З. ПУГАЧЕВА,
директор центральной
районной библиотеки.

В КАНУН ЮБИЛЕЯ

60-летие Советских Вооруженных Сил СССР — большое и радостное событие, праздник боевой славы нашего народа, мужества и доблести его воинов, которые вот уже шесть десятилетий надежно защищают завоевания социализма.

В канун этой даты на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах прошли встречи, беседы с участниками

ми войны и труда, военнослужащими ОБЗРКУ. Очень интересно прошли такие встречи в первой, третьей и четвертой средних школах города, в типографии, универсальном торге. В них приняли участие работники военкомата, комитета ДОСААФ, бывшие участники Великой Отечественной войны Г. К. Ракин, Е. В. Обухов, Н. Ф. Строков, Г. И. Сивков и другие.



Украинская ССР, Николаевская область. Трудовыми успехами ознаменовал юбилейный год коллектив совхоза «Прибугский» Жовтневого района. Двухлетнее задание по продаже хлеба перевыполнено.

Механизированное звено Анатолия Кравченко в среднем с каждого полевного гектара получило по 63,2 центнера озимой пшеницы.

Труженики совхоза живут сейчас заботой об урожае будущего года. В разгаре ремонт техники, агроучеба.

НА СНИМКЕ: в агрокабинете совхоза. Звеньевой Анатолий Кравченко получает консультацию у агронома Надежды Раковой.

(Фотохроника ТАСС).

ОПЕЧКА

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА



◆ Дело нашей совести

Отстающих быть не должно

Нас, коммунистов льнозавода, не может не волновать наметившееся отставание предприятия. Да и весь коллектив взволнован этим. Не буду говорить насчет объективных трудностей. Они в тех или иных масштабах бывают всегда. Есть и теперь. Мы должны думать о том, чтобы лучше использовать свои возможности и резервы, чтобы каждый на своем рабочем месте трудился на совесть.

Мы вот часто говорим о высоких трудовых достижениях, о рекордах на производстве, хвалим людей, которые этого достигли. И правильно делаем. Но ведь успех нередко зависит просто от добросовестного выполнения каждым человеком своих прямых обязанностей.

Возьмем цех костроплит нашего завода. Производство новое, никто из работавших на нем раньше дела с такой профессией не имел, все, как говорят, начинали с азав. Главное, что требуется, четкая работа каждого. В цехе сложное технологическое оборудование, все в производственном процессе взаимосвязано. Поэтому общий успех обеспечивается усилиями всей смены.

В цехе трехсменная работа. Возможности, понятно, для всех одинаковые, а лучшие результаты обычно добивается первая смена. Почему? Здесь сложился крепкий, спаянный коллектив. Не малая заслуга в том мастера коммуниста Ивана Дмитриевича Власова. Но не только его. А и всех остальных рабочих. Требуется строгое соблюдение технологического режима на каждом рабочем месте. Не работает, скажем, одна форсунка из нескольких — технология нарушена. Не среагирует вовремя оператор на показания приборов — скажется на качестве продукции. Поступи-

ла костра повышенной влажности — обязан это своевременно определить лаборант, а мастер принять необходимые меры. Вот такое взаимодействие, работа по принципу «один за всех и все за одного» именно и свойственны коллективу первой смены.

Хороших людей немало в цехе костроплит. Но, говоря о них, не приведешь в подтверждение какие-то цифры, проценты, определяющие выполнение норм. Потому что работа и ответственность коллективные. Тем не менее лучших назвать можно. Это коммунист Саид Сальмураев. Работает на обрезке костроплит. Осваивал эту профессию здесь, в цехе. Дисциплинирован, трудолюбив. Или другой его товарищ по партии — Сергей Азин, компрессорщик. Хорошую работу успешно совмещает с учебой в техникуме.

Похвальных слов заслуживают комсомольцы операторы Геннадий Алексеев, Владимир Лошаков, гидроаккумуляторщик Анатолий Семенов, а также беспартийные лаборантка Валентина Васильева, гидроаккумуляторщик Владимир Попов и другие товарищи.

Я говорил уже о том, как влияет на результаты слаженность в работе производственных коллективов. Разговор вел на примере цеха костроплит. Это полностью относится и к основному производству, где перерабатывают льнотресту на волокно. Там тоже три смены, каждая работает по-разному. А ведь условия для всех одинаковые. Значит, нужно добиваться, чтобы все смены шагали в ногу. Это должно привести к общему успеху.

А. ЕФИМОВ,
член КПСС, председатель завкома профсоюза льнозавода.

АКТИВНО ВКЛЮЧИТЬСЯ В ОБЩЕНАРОДНУЮ БОРЬБУ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — ЭТО ЗНАЧИТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.

(Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ).



ЗАСЛУЖЕННОЕ ДОВЕРИЕ

ОКОНЧИВ Бальтинскую восьмилетнюю школу, Нина Рыбкина решила стать поваром. Поступила в Великолукское профессионально-техническое училище. Окончила его в 1974 году и приехала в Опочку поваром четвертого разряда. Трудную деятельность начала в коллективе кафе «Пельменная».

Трудной показалась работа Нине в первые дни. Новый коллектив, ответственность за порученное дело, самостоятельность в решении многих вопросов — все это немного пугало начинающего трудящуюся жизнь молодого работника. Знать теоретически как готовить то или другое

блюдо и приготовить его так, чтобы оно было аппетитным и всем понравилось, это не одно и то же. Тут требуются еще определенные опыт, навыки, свои поварские секреты и, конечно же, совет и помощь опытных товарищей.

На помощь молодому специалисту пришла наставница Мария Васильевна Иванова, ветеран общепита, работавшая в нем тридцать лет. Она передавала новичку свой богатый опыт, свое мастерство, умение и даже «колдовство» приготовления различных блюд. И Нина благодарна своему учителю.

Придя в кафе, Нина с полной отдачей начала трудиться, жить

делами и заботами его коллектива. Сперва работала раздатчицей, готовила холодные закуски, варила пельмени. Если не хватало на кухне рук, помогала готовить полуфабрикаты. Выполняла все, что необходимо было делать. Помогала другим в наведении порядка, чистоты на рабочих местах. Ее трудолюбие, товарищество, знание поварского дела сразу же заметили в коллективе. А это еще больше способствовало сближению ее с коллективом.

Сейчас молодому специалисту доверили ответственную работу. Она — старший повар. В круг ее обязанностей входит отпуск продуктов в ларьки, руковод-

ство коллективом поваров. Она отвечает за все то, что готовят повара, кондитеры. Относится к делу внимательно, серьезно.

Молодой специалист не считает полученные знания пределом своего мастерства. Она закончила вечернюю школу и поступила в Ленинградский техникум, заочно приобретает специальность техника-технолога. Она активно участвует в жизни комсомольской организации, во всех проводимых ею мероприятиях, в художественной самодеятельности.

Нина стала уважаемой в своем коллективе. Уважение заслужила трудом, умением, общительностью. И не зря коллектив общепита выдвинул ее депутатом городского Совета.

В. ПАВЛОВА,
вншт. корр.

Интервью дает **А. С. Рубцов,**
начальник комбината коммунальных предприятий

— Анатолий Семенович, поздравляю с присуждением комбинату Красного знамени за первое место в области в четвертом квартале.

— Спасибо. Но зная ко многому обязывает, оно всегда и аванс на будущее. Коллектив так и расценивает оценку своего труда. Он принял повышенные социалистические обязательства на 1978 год.

— Расскажите, пожалуйста, об основных итогах прошлого года.

— В прошлом году на благоустройство города выделялось 256 тысяч рублей. Они освоены полностью. Хорошо поработал наш асфальто-бетонный завод. Он освоил производство дорожного и тротуарного бордюрного бруса для строительства газонов, тротуаров, клумб. Им в экспериментальном порядке оборудовали две автобусные посадочные площадки, а всего таких площадок в прошлом году сделано восемь. Установлено около двух тысяч метров бордюрного бруса. Заасфальтированы дороги и тротуары на 11 тысячах метров. Такие работы выполнялись на улицах Красноармей-

ской, Стученко, на тротуарах улиц Коммунальной, Калинина, Ленинской. Производились гравийная подсыпка, ремонт дорог, строительство мостов, упорядочение нумерации домов, посадка деревьев, цветов.

— На чем будут сосредоточены усилия коммунальной службы в нынешнем году?

Город будет краше

— Продолжим устройство тротуаров с установкой бордюрного бруса и асфальтирование на улицах Ленинской, Коммунальной, Калинина. Заасфальтируем часть улицы Красных командиров от площади до берега Великой с оборудованием там стоянки для автотранспорта. Намечено сделать ограждение в местах скопления людей (около детского магазина и пельменной). Будет отремонтировано шесть мостов.

— Что намечается для разгрузки центра города от транспортного движения, для борьбы с дымами? Заглянем немного в перспективу.

— Да, эти вопросы сразу не решить. Намечено строить новую общегородскую котельную на окраине Опочки. Тогда можно будет ликвиди-

ровать все мелкие котельные, кроме производственных. А они, как известно, находятся на окраинах.

Разгрузим и транспортный поток. По Ленинской будет только одностороннее движение машин и автобусов, в противоположном направлении транспорт пойдет по улице Красноармейской.

— Опочане хотят видеть свой город зеленым. Сейчас много растет у нас тополей, и пух во время их цветения, словно снег, летает по улицам.

— Согласен. Мы к тополям делаем посадку других деревьев, большей частью лип. Когда они подрастут, тополя сплываем. Сейчас в зеленых насаждениях мы делаем ставку на липы, а также клены, каштаны. Думаем избавиться от кустарников, а иметь больше травяных газонов. Так делают в Польше, где мне довелось побывать. Производим также посадки ели, сосны.

— Раз разговор зашел о зелени, то горожан, естественно, интересует проблема цветов.

— Понимаю. Составлен проект строительства базы городского комму-

нального хозяйства. Кроме служебных и производственных помещений, им предусмотрено сооружение оранжереи с закрытым грунтом на 500 квадратных метров. И тогда круглый год опочане смогут приобрести цветы.

— И последний вопрос, Анатолий Семенович. Какую помощь окажут в благоустройстве города предприятия?

— Большую. Скажу конкретно. ПМК-2 треста «Дорстрой» будет заниматься строительством на улице Фабричной, заасфальтирует часть улицы Красноармейской, примет участие в оборудовании хоккейной площадки. ПДУ-1721 сделает покрытие на улицах 2-й Ленинской и Пролетарской (до швейной фабрики), отремонтирует две автобусные посадочные площадки. Шесть таких площадок реконструирует ДЭУ-144, а также соорудит тротуар на улице Гагарина до Дорожного переулка, выполнит ряд других работ.

Предприятие коммунальных электросетей проведет реконструкцию и капитальный ремонт уличного освещения на 13 улицах. Внесут свой вклад в общее дело ПМК-538, ремзавод, отделение Псковского завода, АТК-1300, завод ЖБК, объединение «Сельхозтехника» и другие предприятия.

Интервью провел **Е. НИКИТИН.**

Зим
под нею

В ПРОШЛОМ году выполнено 372 тысячи работ по благоустройству территории. Это позволило улучшить условия жизни горожан. В частности, в этом году было выполнено много работ по озеленению территории. В частности, в этом году было выполнено много работ по озеленению территории. В частности, в этом году было выполнено много работ по озеленению территории.

РА

В ОБСТАНОВКЕ активной жизни. Жданова были тещи, рованы и да, обустройство хозяйства. С докладом о работе правления Петров. С недавних пор уроком колхоза.

В сложившейся обстановке. Уважение заслужила трудом, умением, общительностью. И не зря коллектив общепита выдвинул ее депутатом городского Совета.

План производства на 102, на 101, тов.

Производство уровнялось по итогам года.

И последний вопрос, Анатолий Семенович. Какую помощь окажут в благоустройстве города предприятия?

Большую. Скажу конкретно. ПМК-2 треста «Дорстрой» будет заниматься строительством на улице Фабричной, заасфальтирует часть улицы Красноармейской, примет участие в оборудовании хоккейной площадки. ПДУ-1721 сделает покрытие на улицах 2-й Ленинской и Пролетарской (до швейной фабрики), отремонтирует две автобусные посадочные площадки. Шесть таких площадок реконструирует ДЭУ-144, а также соорудит тротуар на улице Гагарина до Дорожного переулка, выполнит ряд других работ.

Предприятие коммунальных электросетей проведет реконструкцию и капитальный ремонт уличного освещения на 13 улицах. Внесут свой вклад в общее дело ПМК-538, ремзавод, отделение Псковского завода, АТК-1300, завод ЖБК, объединение «Сельхозтехника» и другие предприятия.

Интервью провел **Е. НИКИТИН.**

Зимовку скота —

под неослабный контроль

С ДОЛЖНОЙ ЗАБОТОЙ

В ПРОШЕДШЕМ году колхоз «Большевик» успешно выполнил свои обязательства по производству и продаже государству продукции животноводства. Специализируясь на выращивании высокопродуктивных нетелей, он поставил в хозяйства района для воспроизводства молочного стада более 600 животных средним весом по 372 килограмма.

Вполне понятно, что от качества подготовки этих нетелей во многом зависит успех колхозов и совхозов в молочном производстве. Поэтому ознакомление с условиями целенаправленного выращивания ремонтных телок для них представляет особый интерес.

Здесь в минувший вторник собрались члены районного штаба по проведению зимовки скота, руководители и зоотехники хозяйств района. Они посетили две молочно-товарных фермы и три — по выращиванию нетелей, внимательно осмотрели помещения и животных, обстоятельно поговорили с животноводом.

Надо сказать, у гостей осталось хорошее впечатление о том, что они увидели и услышали. На молочно-товарных фермах Белоусы и Вирь чистота и порядок. На скот-

ных дворах для подстилки в достаточном количестве используется копра. Закрепленные здесь еловые ветки освежают воздух.

У доярок чистые белые халаты. Должным образом вычищены животные. И не удивительно, что качество молока здесь высокое. С фермы Белоусы, например, в январе 77 процентов продукции сдано на завод первым сортом.

вдов за прошедший год, экран выполнения обязательств текущего года. Сразу видно, кто идет впереди и кто отстает. Отражаются и показатели качества. Словом, животноводам есть где отдохнуть, обменяться мнениями и опытом, поговорить о делах и задачах на будущее.

В хорошем состоянии телки на фермах Суртово и Гавры, находящиеся на беспривяз-

стойлового содержания животных на условную голову скота всех кормов в пересчете на кормовые единицы приходилось 11 центнеров. Принимаются все меры, чтобы пополнить рационы в зимний период.

Для этого в хозяйстве уже заготовлено 118 тонн хвойных веток. За день их измельчается 2—2,5 тонны. Хвойная и соломенная мука, вместе с

телок для целенаправленного выращивания.

Главный зоотехник райсельхозуправления Г. Н. Ильин сделал анализ работы колхоза в животноводстве. Он отметил, что по специализации делается немало. Хозяйство на правильном пути.

Однако в колхозе еще мало поступает телок — молочников. Следовательно, значительная часть телок в начальной стадии не проходит соответствующего воспитания. Еще слабо осуществляется подбор телок для воспроизводства по их родословной.

Касаясь хода зимовки скота в районе, Г. Н. Ильин указал на необходимость обратить самое серьезное внимание на своевременное проведение случки коров и телок. В колхозах «Родина», «Организатор» и ряде других хозяйств не используются в полную меру возможности приготовления веточных хлопьев. А их надо заготовить с расчетом скармливания и в период после морозов. Отдельные руководители проявляют бесхозяйственность, скапливая концентраты без всякого приготовления.

На заседании штаба выступили также главветврач района В. А. Сальцов, кандидат сельскохозяйственных наук И. И. Матвеева, начальник райсельхозуправления В. А. Самофалов и председатель исполкома райсовета И. П. Павлов.

Пресс-центр в колхозе «Большевик»

Согласно составленному рациону на каждую корову в сутки приходится 3 килограмма сена, 10 — силоса, 3 — комбикормов и около 15 килограммов барды. Все это составляет 6,6 кормовой единицы. В кормушках имеется соль, действуют автопоилки. В состав комбикормов входят минеральные и витаминные добавки. В результате все животные хорошей упитанности. Приятно смотреть и на народившийся молодняк, который находится здесь до 20-дневного возраста.

Чисто и уютно в красных уголках. Здесь имеется соответствующая наглядная агитация. Хорошо оформлены показатели работы животно-

ном содержании, а также на ферме Макушино. Организуются прогулки животных. Рацион их кормления составлен в зависимости от возраста и рассчитан на среднесуточный привес 600 граммов. Следует отметить, что качество кормов хорошее и хранятся они должным образом.

После посещения ферм в колхозном клубе состоялось заседание штаба совместно с руководителями хозяйств и зоотехниками. Присутствующие внимательно слушали председателя колхоза А. И. Андреева, который рассказал о ходе зимовки скота в хозяйстве.

Он отметил, что на начало

другими компонентами, входят в состав комбикормов, приготавливаемых в колхозе на ОКЦ. 42 тонны кормов заготовлено. На выпойку телкам используется заменитель молока.

Все это дает положительные результаты. Неплохим оказался анализ крови животных по содержанию каротина, кальция, фосфора.

В колхозе большое внимание уделяется строительству животноводческих помещений, сараев для хранения кормов, укреплению кормовой базы. Хозяйства района должны принять все меры, чтобы выполнить договорные обязательства по поставке

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

В ОБСТАНОВКЕ деловой активности и принципиальности прошло отчетное собрание в колхозе имени Жданова. В ходе собрания были тщательно проанализированы итоги минувшего года, обсуждены мероприятия, способствующие дальнейшему росту всех отраслей сельскохозяйственного производства.

С докладом о производственно-хозяйственной деятельности выступил председатель правления Виктор Степанович Петров. Он отметил, что прошедший год стал хорошим уроком для всех тружеников колхоза.

В сложных погодных условиях земледельцы приложили максимум усилий для выполнения намеченных планов. Колхоз успешно справился с продажей основных видов сельскохозяйственной продукции. Зерна поставлено на хлебприемные пункты значительно больше задания. План продажи мяса выполнен на 102 процента, молока — на 101, сена — на 100 процентов.

Производство молока к уровню 1976 года увеличилось почти на 200 центнеров, или на 27 процентов. Лучших успехов добились животноводы молочно-товарной фермы Балашки. По итогам социалистического соревнования этот коллектив признан победителем. Средний надой молока на корову здесь составил 2319 килограммов при обязательстве 2250.

Неплохих результатов добились коллективы ферм Сырохово и Коровкино. Они также выполнили принятые обязательства. В соревновании доярок лучшими в хозяйстве признаны Алла Павловна Николаева и Зоя Анатольевна Кирьянова.

Но, между тем, достигнутый рост производства молока далеко не отвечает тому уровню, который должен быть в колхозе, специализирующемся на производстве этого вида продукции. Слабым местом все еще остается качество сдаваемой продукции. За несортное молоко хозяйство понесло убытки

в сумме более 5000 рублей. А ведь этого могло и не быть. Здесь еще много резервов, не используемых тружениками ферм. Необходимо эффективнее использовать установки по охлаждению молока, заботиться о чистоте и порядке в животноводческих помещениях.

На ферме Белки, наиболее крупной и современной, все еще остается низкой продуктивность животных. Причины известны, а вот их устранение

Отчеты в колхозах

почему-то затягивается. На ферме не работает кормозапарник, в кормушках животных отсутствует соль. И хотя в помещениях относительно чисто, коровы грязные. Что положительного есть на этой ферме, так это помещение для народившегося молодняка. Оно оборудовано специальными лампами, позволяющими поддерживать определенный температурный режим, что очень важно для сохранения молодняка.

Касаясь растениеводства, председатель отметил все еще низкую культуру земледелия. Зачастую почва обрабатывается с нарушением агротехнических приемов, что отрицательно влияет на урожайность льна, зерновых, картофеля. Эти причины, а также неблагоприятные погодные условия не позволили труженикам колхоза выполнить планы производства зерна и льнопродукции. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 11,6 центнера с гектара. Лучший урожай собран в первой бригаде — по 13,6 центнера зерна с гектара. Себестоимость центнера зерновых, а также льносемян оказалась выше планируемой.

На собрании отмечалась необходимость значительно больше уделять внимания возделыванию всех сельско-

хозяйственных культур. В качестве передового приема было предложено заключать трудовые договоры со звеньями. При качественном выполнении задания коллектив звена получает дополнительную оплату. Это должно стимулировать работу механизаторов.

В числе лучших на собрании был назван тракторист Иван Николаевич Мартынов, который выработал 950 гектаров эталонной пахоты и сэкономил 2660 килограммов горюче-смазочных материалов. Хорошо потрудились Павел Александрович Васильев, Петр Григорьевич Григорьев. — Основным условием для увеличения выхода сельскохозяйственной продукции, — сказал в заключение председатель, — является дальнейшее повышение уровня механизации трудоемких процессов как в полеводстве, так и в животноводстве, повышение роста производительности труда и эффективное использование имеющихся резервов.

Выступивший в прениях по докладу бригадир Петр Иванович Егоров отметил, что еще недостаточно внимания агротехническая служба уделяет севооборотам, зачастую они не соблюдаются.

Бригадир Анна Павловна Вихрова говорила о тех трудовых делах в бригаде, которые были достигнуты в минувшем году. Особенно успешно труженики бригады поработали на подъеме льностресты. В этот период каждый перевыполнил нормы в полтора-два раза.

Доярка Алла Павловна Николаева завершила, что приложит все силы для выполнения намеченных планов. «Нынешний год, — сказала доярка, — должен принести большой успех. Закрепляя достигнутое, коллектив фермы будет стремиться к более высоким рубежам».

В работе собрания принял участие и выступил с речью председатель исполкома райсовета И. П. Павлов.

А. ДЕНИСОВ.



Павел Минович Минин работает на ферме Косилово колхоза имени Мичурина четырнадцать лет. Летом — пастух, зимой — скотник. И всегда добивается хороших успехов. Им довольны доярки и руководство колхоза.

В минувшем пастбищном сезоне от 85 коров, которые пас Павел Минович, получено свыше 120 тонн молока. Это лучший показатель среди ферм колхоза.

НА СНИМКЕ: П. М. Минин.

Вести из колхоза имени Любимова По заслугам

В колхозе хорошо знают ветеранов сельскохозяйственного труда Клавдию Петровну Алексееву, Николая Александровича Александрова и Павла Алексеевича Ушакова. Много лет своей жизни посвятили они работе на полях и фермах родного хозяйства.

По достоинству оценены в колхозе их заслуги. Недавно на состоявшемся общем собрании тружеников хозяйства ветеранам присвоено звание «Почетный колхозник». А это многое значит в их жизни. В колхозе им предоставляются широкие льготы.

Повышены пенсии

В статье 43 новой Конституции СССР записано, что граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости. Это право гарантируется выплатой за счет государства и колхозов пенсий по возрасту.

Широко пользуются этим правом люди и в колхозе имени Любимова. Недавно общее собрание тружеников хозяйства решило 21 пенсионеру повысить начисленные ранее пенсии. Для этого колхоз ежегодно будет выделять более 2000 рублей дополнительно.

Е. НИКОЛАЕВ.

Организатор рабселькоров

К 100-летию со дня рождения М. И. Ульяновой

Исполнилось 100 лет со дня рождения М. И. Ульяновой — видного деятеля Коммунистической партии, советской печати и рабселькоровского движения, сестры и ближайшего помощника В. И. Ленина.

М. И. Ульянова прошла славный путь мужественного борца за счастье трудового народа. В двадцать лет стала профессиональной революционеркой. Несмотря на преследования царской охранки, аресты, ссылки, Мария Ильинична ведет активную работу в большевистских организациях: устанавливает связи с рабочими, выполняет задания ЦК партии, поручения Ленина, приобщается к журналистике.

В марте 1917 года партия назначает М. И. Ульянову ответственным секретарем, а затем членом редколлегии газеты «Правда». На этом посту она пробыла 12 лет, и здесь особенно полно раскрылись ее способности партийного руководителя, редактора, публициста, организатора рабселькоровского движения.

Вспоминая о том, как привлекались «отдельные пролетарии» к сотрудничеству в газете, Мария Ильинична писала: «...Странным и непонятным казалось некоторым из них требование, которое предъявлялось к ним: писать заметки о жизни рабочих своего завода. Да наше ли, мол, это дело! Какие мы писки!».

Однако прошло не так мно-



го времени и питерские металлисты, московские ткачи, тульские крестьяне начали корреспондировать в газету. На столах журналистов появляются их заметки, написанные коряво, неумело, порой на оборотной бумаге. Но постепенно газета становится делом рабочих и крестьян.

Развивается, входит в практику ленинское учение о печати, ее партийности, народности, массовости. В эти дни В. И. Ленин, по словам писателя А. Серафимовича, давая задание «Правде» во что бы то ни стало привлечь рабочих к газете, подчеркивал, что никакое революционное строительство не мо-

жет быть доведено до конца, если рабочие, не отдельные из них, а всей массой, всей своей громадой не войдут в советскую печать.

В «Правде» эту работу по привлечению трудящихся к печати возглавляла М. И. Ульянова.

Весной 1923 года при редакции «Правды» по инициативе Марии Ильиничны открылся клуб рабочих корреспондентов, ставший центром их журналистской учебы. Перед активистами печати выступали В. В. Куйбышев, С. В. Косиор, Н. А. Семашко и другие видные деятели партии. Здесь обсуждались важнейшие вопросы экономического, хозяйственного, культурного строительства, шел разбор рабкоровских статей и заметок, стенок газет фабрик и заводов.

По примеру «Правды» клубы и кружки рабкоров создаются в Архангельске, Рыбинске, Ростове, Туле, других городах. Ряды рабочих, а затем и сельских корреспондентов множатся, растет их авторитет, увеличивается число многотиражных и стенок газет.

Требовалось обобщить накопленный «Правдой» и другими газетами опыт организации активистов печати. В декабре 1923 года «Правда» созывает I Всесоюзное совещание рабкоров. По составу оно было немногочисленным, но значение его велико. На совещании обсуждены важ-

нейшие вопросы рабкоровского движения, намечены пути его дальнейшего развития. Шли споры об основных принципах движения — его добровольности и руководстве. Кое-кто считал, что рабкоров следует выбирать или даже назначать. Победила единственно верная точка зрения М. И. Ульяновой и других правдивов, что рабкоровство — дело добровольное, и что спланировать, воспитывают, учат активистов печати редакции газет.

Обобщая мысли, высказанные на совещании, Мария Ильинична указывает, что рабселькоровское движение представляет из себя одно из наиболее значительных звеньев советской демократии. Рабкор служит тем звеном, которое связывает газету с народом, партию с народом, помогает ей ближе стать к широкой массам, узнавать их настроения и запросы.

На I Всесоюзном совещании было решено создать центральный рабкоровский журнал. В январе 1924 года вышел первый номер «Рабочего корреспондента» (с 1925 года — «Рабоче-крестьянский корреспондент»).

М. И. Ульянова отдавала журналу не только способности организатора, политическую зрелость руководителя, но и дар публициста. На страницах «Рабоче-крестьянского корреспондента» опубликовано более 30 ее статей по

рабселькоровскому движению.

За множеством дел не бывала Мария Ильинична добровольных помощников печати. В личных письмах и официальных обращениях она просила их писать ясно, кратко, без украшательства. Рабочие и крестьяне приходили в редакцию в любое время. М. И. Ульянова приветливо встречала, внимательно выслушивала, готовила к печати их заметки. По выражению М. Кольцова, она вложила в трудовую руку рабочего перо и сказала: пиши о себе!

Дело, которому отдавала большую часть своей жизни М. И. Ульянова, растет и ширится в наши дни. За лучшую постановку массовой работы многие городские, районные и многотиражные газеты стали лауреатами премии имени М. И. Ульяновой. Недавно учреждены ежегодные премии «Правды» имени М. И. Ульяновой для поощрения лучших активистов советской печати.

Развивая и умножая традиции ленинской большевистской печати, работники средств массовой информации и пропаганды, их боевые помощники — рабселькоровы активно участвуют в великом деле нашей партии и народа — строительстве коммунизма.

Г. ПТИЦЫН.

Член редколлегии журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

Из зала суда В принудительном порядке

Эти два гражданских дела, рассмотренных Опочецким народным судом 6 и 13 февраля, похожи друг на друга, как братья-близнецы. И в том и другом случаях общественные организации, близкие заинтересованных лиц едины в своем требовании: направить Евгения Матвеевича Евдокимова и Ивана Тихоновича Смирнова в лечебно-трудовую профилакторий для принудительного лечения и трудового перевоспитания.

Разница лишь, пожалуй, в том, что для Е. М. Евдокимова установленный срок явится повторным курсом лечения, который ему пришлось пройти в период 1975—1977 гг. Но и это не помогло, тяга к спиртному затмила вновь разум и человеческое достоинство.

Из заявления М. Я. Евдокимовой:

«Уносит из дома что попадет под руку, выгоняет ночью из квартиры на улицу. 17 января 1978 года пришел ко мне на работу пьяным, но потом ушел. А когда я вернулась домой, то обнаружила, что он (Е. М. Евдокимов) продал сало. А до этого — часы ручные, спецдождку».

Из справки медицинского вырезателя:

«В период 1970-1978 гг. семь раз доставлялся в медицинский вырезатель, причем дважды в январе 1978 года. Ввиду систематических пьянок совершал прогулы в рабочее время, за пьянку обсуждали на совете профилактики конторы общепита».

Из решения совета профилактики конторы общепита, где Е. М. Евдокимов работал грузчиком:

«...требуется вторичное направление...»

Из объяснения Е. М. Евдокимова:

«Я продолжал выпивать. У меня почти всегда есть желание выпить. Добровольно лечиться не желаю, алкоголиком себя не считаю».

Из акта медицинского освидетельствования:

«...Е. М. Евдокимов страдает хроническим алкоголизмом второй степени и нуждается в принудительном лечении».

И. Т. Смирнов работает в колхозе «Красное Заречье», живет в деревне Козырево. Но как работает? В 1977 году выработал лишь 237 нормодней при установленном минимуме в 270. Причина — систематическое злоупотребление спиртными, всевозможными сурогатами, невыходила на работу в течение 3 — 4 дней. За прогулы обсуждался на правлении колхоза, давал обещания исправить свое поведение и отношение к труду, но тотчас же забывал о своих словах.

Где же находились средства для частых выпивок?

«После получения выпиваю. Весной и осенью вспаху огород, меня угощают вином или водкой и дают еще деньги, которые я, конечно, пропиваю. Зимой вожу дрова по просьбе пенсионеров, меня угощают», — пишет в своем объяснении И. Т. Смирнов.

Постановлением суда Е. М. Евдокимов и И. Т. Смирнов направлены в лечебно-трудовую профилакторий для принудительного лечения сроком соответственно на полтора и один год.

В. ЛИДИН.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Примите поздравления

Партбюро и комитет комсомола, коллективы редакции и типографии горячо поздравляют Валентину Федоровну Баранову и Ивана Николаевича Григорьева со знаменательным событием в их жизни — вступлением в брак.

Пусть жизнь Ваша будет светлой и радостной, полной любви и дружбы.

Сердечно поздравляем супругов Серафиму Дмитриевну и Семена Федоровича Садковых с золотой свадьбой. Желаем Вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Коллектив спиртзавода.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 ФЕВРАЛЯ,
СУББОТА

13.30 — «Движение без опасности». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). В перерыве — Тираж «Спортлото». 16.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.00 — Всесоюзные соревнования по теннису. Финал. Передача из Таллина. 17.35 — Программа мультфильмов. «Волшебные фонарики», «Добрыня Никитич». 18.00 — Новости. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — Песни советских композиторов. 19.35 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Моссовета. А. Арбузов. «Вечерний свет». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Вечерний свет». 22.35 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

19 ФЕВРАЛЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись!». 8.55 — Концерт государственного ансамбля Карельской АССР «Кантеле». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «В гости у сказки». «Тайна желез-

ной двери». Художественный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный юмор». 14.00 — «Театральный спектакль». М. Горький. «Достигаев и другие». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 16.40 — «Международная панорама». 17.10 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.00 — Новости. 18.15 — «Верните Рекса». Мультфильм. 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — «К 60-летию Советской Армии». «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Ваше мнение». 22.35 — Документальный фильм.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 407. Тираж 6.988.

КИНО

«МАЯК»

18—23 ФЕВРАЛЯ
Новый художественный фильм
«МСТИТЕЛЬ»
(две серии)
Начало в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

18—19 ФЕВРАЛЯ
Художественный фильм
«АФОНЯ»
Начало в 17 и 19 часов.

ПМК-17 объединения
«Псковмеллиорация»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие следующих специальностей: трактористы-бульдозеристы на тракторы Т-100, ДТ-74; экскаваторщики, рабочие строительных профессий: каменщики, плотники.

Нуждающиеся обеспечиваются жилплощадью со всеми удобствами в течение 1—1,5 лет в г. Опочке.

Обращаться по адресу: пос. Безделово, отдел кадров с 10 до 17 часов. №№ телефонов 1-20, 1-50, 1-58.

ПОГОДА

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода. Местами небольшой снег. Ветер слабый. Температура воздуха ночью — 18—23 градуса мороза, местами 25—30, днем — 12—13 градусов мороза.